



## 722/CCSC/2020 個案轉介 – 市政署回覆

許樂敏委員：

就 閣下於 2020 年 9 月份所提出之個案，題為 “關於進一步做好冷鏈進口食品防疫措施的建議” ，現回覆如下：

為嚴防新型冠狀病毒通過進口冷鏈食品、外包裝傳入本澳，本署持續加大對進口冷鏈食品、環境和從業人員等三層面防疫防控措施。凡涉及冷凍食品入口的碼頭、機場貨運站及冷凍倉儲等，實施每日清潔消毒場所，人員進出登記等衛生管理措施。對抵澳之冷凍食品貨物外包裝進行消毒處理後，再作日常的檢疫程序，通過檢疫的食品才可進入市場。加強冷鏈食品入口及零售兩渠道的巡查及抽檢，加大進口冷鏈食品及包裝、街市和批發市場等場所環境的核酸檢測。對各小販區、街市及新批發市場加強清潔及消毒，並安排從事冷鏈配送、批發的工作人員，街市魚檔攤販等進行新冠病毒核酸檢測。

與此同時，亦持續加強業界及市民的風險傳達工作。近月多次走訪食品業界輔導商戶做好食安及衛生防疫工作、為冷鏈食品業界舉辦新型冠狀病毒防疫講解會、推出相關的食安指引、於食品安全資訊網開設「有關新型冠狀病毒的飲食安全注意事項」專頁、推出一系列圖文包等，指導業界須留意貨源安全及採取預防性消毒措施，呼籲消費者注意採購及貯存食品的條件等。而為進一步讓政府及業界配合做好防疫工作，本署已於 9 月開通冷鏈食品追溯系統，一方面透過電子方式助業界簡化流向申報，一方面助監管部門及業界更精準地追蹤冷鏈食品的貨源、庫存及流向的資料，一旦發現異常狀況及時鎖定排查，控制疫病傳播風險。本署亦有持續公布冷鏈食品及包裝、街市和批發市場等場所環境的核酸檢測結果，至今未見異常情況。未來將積極配合特區政府的整體防疫部署，不斷提升監管及傳達工作，與業界及市民共同鞏固防疫成效。

在此，對於 閣下的意見深表謝意，並歡迎 閣下對本署各項工作提出寶貴意見。

北區市民服務中心